



2015年9月28日美利坚合众国常驻联合国代表给安全理事会主席的信

谨向你转递美利坚合众国就也门人道主义状况给秘书长的一封信(见附件)。
请将本函及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

大使

萨曼莎·鲍尔(签名)



2015年9月28日美利坚合众国常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

奥巴马总统与沙特阿拉伯国王萨勒曼·本·阿卜杜勒阿齐兹·阿勒沙特于2015年9月4日在华盛顿特区会晤之后,我们荣幸地提请你注意奥巴马总统和萨勒曼国王就也门人道主义危机所作的承诺。两位领导人同意对联合国主导的人道主义救济工作给予充分的支持和协助。此外,萨勒曼国王还向奥巴马总统表示,沙特阿拉伯将致力于迅速开展工作,使包括燃料在内的各种形式人道主义援助物资能不受阻碍地进入也门,并将努力开放所有红海港口。

我们认识到,联合国机构和其他人道主义组织需要通过也门的海港和机场自由地进口人道主义援助物资,并需要通过其在该国境内的网络努力按需分配物资。因此,我们预计这些承诺将产生实际成果,包括人道主义工作者能根据全球公认的人道主义原则开展工作,能将包括燃料在内的援助物资不受阻碍地运入也门,并能在也门境内运输这些物资。

我们还预计对也门的商业活动将在不久的将来得到加强,因为仅在合理的理由认为某船只正在运载非法武器时,才会予以检查。这将为恢复重要物资的进口、供应该国的大部分粮食、燃料、其他生命维持用品发挥关键作用。正如安全理事会所强调的那样,鉴于也门严重依赖此类进口物资,上述行动不仅在经济上十分必要,在人道主义方面也十分必要。我们完全支持把建立联合国核查和检查机制作为加快此进程的又一途径,并敦促尽快予以实施。鉴于也门的人道主义局势十分严重、危及生命,我们非常重视在人道主义准入和商业准入方面迅速作出这些改进。

美国除最近作出这些承诺外,还已宣布将额外提供8900多万美元的人道主义援助,用以帮助受也门当前冲突影响的人。这使美国2015财政年度为应对这场危机提供的人道主义援助总额达到近1.7亿美元。

我们感谢沙特阿拉伯政府与萨勒曼国王人道主义援助和救济中心成功签订谅解备忘录,从而向联合国人道主义机构提供2.44亿美元的捐款。

美国政府完全支持安全理事会呼吁也门冲突各方遵守国际人道主义法,采取一切可行预防措施,尽量减少对平民的伤害和对民用物体的损害。我们尤其敦促各方避免破坏对人道主义行动具有重要意义的民用基础设施。

我们还要强调的是,美国和沙特阿拉伯共同承诺为也门危机找到政治解决办法。奥巴马总统和萨勒曼国王一致认为,亟需在无先决条件的情况下全面恢复联合国主持的也门和平谈判,以促进各方根据海湾合作理事会倡议、全国对话大会成果、安全理事会有关决议(包括第2216(2015)号决议)达成政治解决。

我们期待不久的将来在安理会听取联合国就也门人道主义局势和政治局势报告最新情况。

大使

萨曼莎·鲍尔(签名)
